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Jeden z nejpilnějších britských botaniků vydal krátce po svých osmdesátinách již čtvrté vydání Květeny 
Britských ostrovů (první vydání vyšlo v roce 1991). Oproti třetímu vydání z roku 2010 bylo doplněno 
200 nových druhů a hybridů.

Tato Květena je evidentně velmi úspěšná a je spíše rozšířeným klíčem. Je velmi úsporně zpracovaná 
a přináší celou řadu údajů. Systém v ní použitý je založen striktně na molekulárních znacích. Z tohoto důvodu 
nebylo možné v několika případech mít určovací klíče důsledně pro každý rod zvlášť: tím jsou myšleny pří-
pady, kdy pro molekulárně dobře charakterizované rody neexistují použitelné morfologické znaky. Jako pří-
klad bych uvedl rody Orchis a Anacamptis (kam jsou přeřazeny z rodu Orchis druhy O. laxifl ora a O. morio). 
Podobný případ nastal i v rozdělení rodu Chenopodium. Nedokáži odhadnout, zda se tento vývoj bude posu-
novat i na druhovou klasifi kaci, kde zatím není k dispozici dostatečné množství dat. U části rodů jsou kromě 
plně zpracovaných druhů uvedeny také poznámky o dalších druzích, většinou vzácněji pěstovaných. Pro řadu 
rodů jsou v úvodu textu o rodu zmíněny i skutečnosti, pro které je rod problematický. Jako příklad je možno 
uvést i rod Oenothera, kde už nejsou rozlišovány jednotlivé taxony sekce Oenothera (O. biennis) založené 
na řetězcích chromozomů (Rennerových komplexech – stručné vysvětlení v naší literatuře chybí, doporučuji 
krátký odstavec u rodu Oenothera v Rothmalerově Klíči, díl 4).

Kniha má velký význam i pro české čtenáře. Je zde zachyceno obrovské spektrum nově zavlékaných 
či zplaňujících druhů; část z nich se dá v průběhu času očekávat i u nás. 

Ještě bych se rád zmínil o některých technických parametrech knihy. Toto vydání vydal autor se svou 
manželkou Margareth (viz název vydavatelské fi rmy). Margareth připravila celou knihu doma na počítači, 
nakreslila i část obrázků. Kniha obsahuje i fotografi e důležitých částí rostlin s významnými rozlišovacími 
znaky. Některé kritické rody (Rubus, Taraxacum, Hieracium) jsou zpracovány pouze do sekcí s vyjmeno-
váním některých významných druhů. Autor se vynecháním druhů spolehlivě rozlišitelných pouze specia-
listy vyhnul enormnímu rozsahu knihy. U jednotlivých druhů je na okraji stránek uvedeno jejich ohrožení 
a zejména číslo strany, kde jsou vloženy obrázky. To umožňuje velmi rychlou orientaci a výrazně zvyšuje 
přehlednost knihy. Součástí knihy je i velmi podrobný rejstřík.

Závěrem musím autorům pogratulovat k velmi cenné knize. 

A na závěr informace pro eventuální zájemce o koupi knihy. Knihu je možno objednat u nakladatel-
ství Summerfi eld Books, The Old Coach House, Skirsgill Business Park, Redhills, Penrith, Cumbria 
CA11 0DJ, England; www.summerfi eldbooks.com, e-mail: info@summerfi eldbooks.com. Cena je £49.95 
plus £7.74 poštovné.
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